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Obecní úřad oznamuje 

Svoz plastu proběhne mimořádně ve čtvrtek 29. 12. 

Poplatky za rok 2022 se začnou vybírat až od 23. ledna 2023, 

výše poplatků se oproti loňskému roku nezvyšuje. 

Úřední hodiny kanceláře OÚ Olšany: 

Pondělí  7.00 – 11.30  12.30 – 16.30 

Středa   7.00 – 11.30  12.30 – 16.30 

Mimo úřední hodiny po telefonické domluvě 583 247 154 

Mezi vánočními svátky bude obecní úřadovna uzavřena. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Občasník pro obyvatele Olšan a Klášterce 
 

Vydává Obec Olšany  prosinec 2022 Ročník XXIV.    Číslo 64 
 

 

Vážení spoluobčané,  

pomalu a jistě do naší vsi přichází zimní období s teplotami pod bodem mrazu a sněhovými přeháňkami. 

Je to první zatěžkávací zkouška pro naše zaměstnance při údržbě nových chodníků. Díky chodníkům při-

bylo několik kilometrů nových tras na prohrnování. Proto Vás všechny prosím o shovívavost kvůli velké 

časové náročnosti údržby. Je to pro nás pro všechny nová zkušenost. 

Doufám, že letošní Vánoce a příští rok již nebudeme trápeni řáděním covidové pandemie a vrátíme se 

k tradičním kulturním akcím, na které jsme byli před pandemií zvyklí. Na únor připravujeme obecní ples a 

karneval pro děti a postupně se budeme vracet do zajetých kolejí. Více informací se dozvíte v kulturním 

okénku. 

Přeji Vám radostné prožití vánočních svátků a především pohodový příští rok bez roušek a dalších omezení 

Aleš Janderka
 

Představení nového zastupitelstva pro volební období 2022– 2026 
 

Noví zastupitelé 

Ing. Aleš Janderka, Klášterec 

Mgr. Lenka Mutinová, Olšany 

Ing. Michal Mutina, Olšany 

Mgr. Jana Kuchtíková, Olšany 

Ing. Vít Prachař, Olšany 

Bc. Josef Kubíček, Klášterec  

Ing. František Macek, Klášterec 

Ing. Michal Maršálek, Olšany 

Kateřina Jeřábková, Olšany 

Ing. Ondřej Dokoupil, Olšany 

Ing. Jaroslav Pospíšil, Olšany 

Seznam členů výborů 

Finanční výbor 

Předseda Ing. Vít Prachař 

Kontrolní výbor 

Předseda Ing. František Macek 

Sociální a kulturní komise 

Předseda Mgr. Lenka Mutinová 

Stavební komise 

Předseda Ing. Ondřej Dokoupil 

Finanční komise 

Předseda Ing. Michal Maršálek
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 Změna Územního plánu obce Olšany č. 3

Strmě rostoucí ceny stavebních pozemků a rozvoj 

obecní veřejné infrastruktury často narážejí na ome-

zení a regulativy územního plánu obce. 

V Olšanech i Kláš-

terci je velmi málo 

pozemků vhodných 

ke stavbě rodinných 

domů a tím je brzděn 

rozvoj obce a neu-

stále nám klesá počet 

obyvatel. Také Obec 

Olšany ve svém stra-

tegickém plánu uva-

žuje o dalších 

investicích do veřejně prospěšných staveb a hledá 

vhodné pozemky.  

V minulém zpravodaji jsme otiskli výzvu vlastní-

kům pozemků v katastru Olšan a Klášterce pro po-

dání návrhu na změnu územního plánu.  

Protože podaných žádostí je stále málo prodlužu-

jeme uzávěrku do 31. března 2023. Občané budou 

ale mít možnost návrhy doplnit i po tomto termínu, 

dokud nebude uzavřeno výběrové řízení na zhotovi-

tele ÚP a kompletní seznam návrhů nebude předán 

na odbor územního plánování v Šumperku.  

Aleš Janderka 

 

Chodníky v Olšanech a Klášterci 

Konečně jsme se po roce budování a dopravních 

omezení dočkali a chodníky jsou už na většině 

úseků připraveny k užívání.  

  

Etapa podél silnice II. třídy na Rudu je již zcela do-

končená s výjimkou zábradlí u hřiště. Zábradlí má 

nahradit původní oplocení, které bránilo výhledu při 

výjezdu z boční ulice.  

Na chodnících podél silnice I. třídy v Olšanech je již 

také hotovo včetně osazení dopravními značkami. 

Nedodělky na zábradlí a opravy sjezdů k soukro-

mým nemovitostem budou realizovány v jarních 

měsících. Nyní firma Ekozis spol. s r.o. pracuje na 

dokončení chodníků v Klášterci. Dopravní značení, 

instalace zbývajícího zábradlí a ochranného pletiva 

budou také v některých odůvodněných případech 

instalovány až na jaře. 

V přímé závislosti s dokončením stavby chodníků 

před nás vyvstal úkol jejich zimní údržby. Většinu 

chodníků zvládne prohrnout komunální traktůrek 

pořízený na konci loňského roku. Na některých úse-

cích ale bude nutné nasadit sněhovou frézu, zvažu-

jeme také použití zametacího kartáče. 

Vlastníci pozemků, kteří jsou chodníky dotčeni, se 

mohou kdykoliv obrátit přímo na mě, vyvstanou-li 

technické potíže, nebo v případě připomínek k pro-

vedení stavby u jejich nemovitosti. Se zhotovitelem 

projednám nápravu.  

 

Na začátku roku 2023 bude realizace pokračovat 

majetkovým vypořádáním pozemků jako 

nezbytného předpokladu pro následnou kolaudaci 

díla. 

Znovu zdůrazňuji, že jakékoliv poznatky a 

záležitosti týkající se stavby je třeba řešit se mnou, 

abychom mohli případné závady včas nechat 

opravit.  

Aleš Janderka
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Stavba domu s chráněnými byty a komunitního centra 
 

Stavební práce na komunitním centru zbrzdil pří-

chod zimy. Po dokončení stropního věnce ve dru-

hém patře byl strop překryt plachtami z důvodu 

ochrany proti vlhkosti. 

Další stavební práce jsou naplánovány od druhé po-

loviny ledna, pochopitelně za předpokladu, že bude 

pro práce příhodné počasí. 

 Aleš Janderka

Hasiči z Olšan dostali přístroj AED k resuscitaci od OP papírna, s.r.o. 

Ve čtvrtek 24. listopadu 2022 převzali hasiči z Jed-

notky sboru dobrovolných hasičů Olšany dar od OP 

papírny, s.r.o. Jedná se o Automatizovaný Externí 

Defibrilátor (AED). 

Slavnostního předání se zúčastnil ředitel Ralf Ber-

nard Braun, velitel jednotky Ondřej Beran a člen jed-

notky Radek Novotný.  

Nyní mají hasiči další přístroj, pomocí kterého bu-

dou moci zachraňovat životy. 

Co je defibrilátor AED? 

AED tvoří nedílnou součást základní neodkladné re-

suscitace. Je to mikroprocesorem řízený přístroj, 

který mohou obsluhovat jak nevyškolení, tak tréno-

vaní zachránci. Po zapnutí přístroje se zachránce 

okamžitě řídí hlasovou a obrazovou nápovědou.  

V čase srdeční zástavy je řada osob postižena život 

ohrožující poruchou srdečního rytmu – komorovou 

fibrilací. Prostřednictvím AED je možné podat kon-

trolovaný elektrický výboj – defibrilaci, který může 

obnovit normální srdeční rytmus.  

Mimo jiné je přístroj schopen hodnotit jakýkoliv sr-

deční rytmus pacienta a tepovou frekvenci.  

Využití přístroje je širokospektré a jednotce umožní 

kvalitnější monitoraci pacienta do doby dojezdu 

zdravotnické záchranné služby nebo hasičského zá-

chranného sboru na místo události. 

 

Velmi děkujeme za sponzorský dar od firmy OP pa-

pírna s.r.o. – přístroj ZOLL AED PLUS. Vaší pod-

pory si velmi vážíme. 

Ondřej Beran 

 

Kulturní okénko 
 

Zdravím všechny v adventním čase. Je vidět, že se 

probouzíme po covidové kulturní pauze. Po úspěš-

ném podzimním zájezdu se rychle naplnil i zájezd 

do adventní Wroclavi (Vratislavi). Určitě si ji užil 

každý po svém – někdo po památkách, někdo po 

punčových degustacích. Vratislav byla nazdobena, 

nasvícena, lidmi přeplněna. Zase o jeden zážitek víc.  

V letošním roce se můžeme sejít ještě jednou. Skauti 

budou totiž v pátek 23. prosince od 17:00 hod. roz-

dávat betlémské světlo. Tradičně v parku, tradičně 

za zpěvu koled a vůně vánočního svařáku. Svíčky a 

hrníčky si přineste s sebou! 

A na začátek příštího roku už se chystá Obecní ples. 

Po dvouleté pauze se určitě sejdeme v pátek 10. 

února na sále OP papírny. Hrát bude skupina Brod-

way, vstupenky se začnou prodávat po 10. lednu. A 

hned v neděli 12. února uspořádáme maškarní kar-

neval pro děti. Tak už chystejte masky.  

Do té doby Vám přeji hlavně zdraví a pohodu. 

Krásný zbytek adventu, klidné vánoční svátky a 

úspěšné vykročení do nového roku. A nezapomeňte 

na šupinu z kapra! 

Lenka Mutinová 
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Virtuální univerzita třetího věku 
 

Vážení senioři,  

chcete se i Vy stále vzdělávat a rozšiřovat si své vě-

domosti? V našem konzultačním středisku je možné 

studovat různá témata v malé skupince Vašich seni-

orských vrstevníků, kteří mají podobně jako Vy zá-

jem o plnohodnotně strávený čas při získávání no-

vých poznatků. Příjemné pro Vás může být i sezná-

mení se s novými „spolužáky“, se kterými můžete 

sdílet i další aktivity volného času.  

Provozně ekonomická fakulta České zemědělské 

univerzity v Praze Vám dává prostřednictvím Vir-

tuální univerzity třetího věku možnost zájmového 

vysokoškolského studia přímo v blízkosti Vašeho 

bydliště – v budově Základní školy v Olšanech. 

Systém výuky je založen na přednáškách natoče-

ných vysokoškolskými lektory. Společně v kolek-

tivu budete 1x za 14 dní sledovat přednášku přeno-

sem z PC na plátno. Kurzy zahrnují i cvičné a zku-

šební testy, které můžete udělat v klidu doma nebo 

přímo po přednášce v prostorách školní učebny. 

Není tedy nezbytně nutné, abyste vlastnili svůj po-

čítač s připojením na internet. Po ukončení každého 

semestru (6 přednášek) obdrží senior Pamětní list a 

po ukončení 6 se-

mestrů (nezáleží na 

délce studia, stu-

dium může být ze 

zdravotních či ro-

dinných důvodů pře-

rušeno) obdrží účastník při slavnostní promoci v 

aule ČZU v Praze "Osvědčení o absolvo-

vání" VU3V. Bude-li mít senior zájem o další stu-

dium, může pokračovat ve svém KS dalšími zvole-

nými tématy. 

Naše Konzultační středisko v Olšanech vzdělává 

seniory již od roku 2015. V únoru zahajujeme 

další semestr na téma Arménie blízká i vzdálená. 

Tento cyklus přednášek vám blíže představí Armé-

nii, její geografickou polohu, stručné dějiny, nábo-

ženství, jednotlivá etnika a národnostní menšiny. 

První přednáška se uskuteční v pondělí 6. února 

2023, začátek v 16:00 hodin. Přijďte se podívat a 

rozhodněte se, jestli se k nám přidáte. Podrob-

nější informace vám sdělí Jana Kuchtíková na tele-

fonu 774 319 464 a na emailu reditel.olsany@se-

znam.cz. Obecné informace o Univerzitě třetího 

věku najdete na www.e-senior.cz. 

 

Jak správně ovládat chytrý telefon, notebook a jak bez-

pečně používat internet! 

Je vám 65 a více let? Zdarma vás naučíme, jak správně ovládat tablet, 

chytrý telefon nebo notebook a jak se bezpečně pohybovat na internetu! 

Komunitní škola Olšany z.s. ve spolupráci s neziskovým spolkem 

Moudrá Sovička nabízí ZDARMA vzdělávací semináře Jak na chytrý 

telefon a tablet a Jak na notebook. Semináře jsou určené pro seniory 

65+, kteří mají zájem naučit se správně ovládat základní nastavení a 

služby na chytrém telefonu, tabletu a notebooku. 

Neziskový spolek Moudrá Sovička má dlouholeté zkušenosti se vzdělá-

váním seniorů. Díky dotačnímu programu NADACE VODAFONE  a 

Projektu Digitální odysea jsou naše aktivity ZDARMA. 

Nabízíme semináře pro 10 - 15 zájemců v délce 4 hodiny s přestávkami 

a s prostorem na dotazy nebo individuální konzultace v rozsahu 60 

minut. Tempo i obsah vzdělávacích školení přizpůsobíme požadavkům 

konkrétní skupiny nebo jedince.  

Pro účast na semináři či individuální konzultaci je nutné si přinést 

vlastní zařízení. Místo konání Základní škola Olšany, Olšany 64. O 

bližším termínu konání budeme informovat přihlášené zájemce.  

Přihlášení a informace na bezplatné lince 800 220 044 nebo e-mailu: 

ivana@moudrasovicka.cz, Ivana Eliášová, Moudrá Sovička z.s. 
 

Olšanský zpravodaj, periodický tisk územního samosprávního celku vychází čtvrtletně, zdarma, příspěvky nejsou redakčně 

upravovány, evidenční číslo MK ČR E 10374 

vydává Obec Olšany, Olšany 75, 789 62, email: starosta@olsany.cz, IČO 0030309, datum vydání 20. 12. 2022 

 1 kolo neházíš! 

2. Projektant studie tě podfoukl, aby získal 
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